
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τους κ. κ. Υπουργούς:  

• Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

• Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Θέμα: «Κίνδυνος  να  χαθούν χρήματα από  το ”ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ 2025”.Οι 

προτάσεις του Συλλόγου Σεισμοπλήκτων “ΕΛΠΙΔΑ”» 

 
Ο Βουλευτής ν. Ηρακλείου ΣΥ.ΡΙΖ.Α - Προοδευτική Συμμαχία Μαμουλάκης 

Χαράλαμπος (Χάρης) καταθέτει προς  τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας  ως αναφορά, το από 19/03/2026  δημοσίευμα του ειδησεογραφικού 

ιστοτόπου, www.ekriti.gr , σύμφωνα με το οποίο ο Σύλλογος Σεισμοπλήκτων Ελπίδα 

εκφράζει την έντονη ανησυχία του για το ενδεχόμενο απώλειας κονδυλίων του 

προγράμματος  «Εξοικονομώ 2025».  

Ειδικότερα αυτό το οποίο διαπιστώνει ο Σύλλογος είναι ότι έχουν προκύψει 

σημαντικά προβλήματα στην εφαρμογή του προγράμματος αφού όπως τονίζουν τα 

μέλη του το χρονοδιάγραμμα δεν είναι ρεαλιστικό και δεν επιτρέπει την ολοκλήρωση 

των παρεμβάσεων. Σύμφωνα με το Σύλλογο, ανακοίνωση των οριστικών 

αποτελεσμάτων πραγματοποιήθηκε με καθυστέρηση περίπου οκτώ μηνών, με 

αποτέλεσμα οι δικαιούχοι να έχουν στη διάθεσή τους μόλις 3–4 μήνες έως την 

καταληκτική ημερομηνία που είναι στις 31-05-2026. Για το λόγο αυτό, ζητείται να 

βρεθεί ένας τρόπος να μη χαθούν τα χρήματα των δικαιούχων, προτείνοντας τη 

μεταφορά των κονδυλίων που έχουν δεσμευτεί για τα ενταγμένα έργα του 

«Εξοικονομώ 2025» να μεταφερθούν στο Κοινωνικό Κλιματικό Ταμείο, ώστε να μη 

χαθούν και  να μην απειληθεί η εκτέλεση των έργων που είναι τόσο σημαντικά ειδικά 

στην περιοχή του σεισμόπληκτου Δήμου Μινώα. 

 

Επισυνάπτεται το Δημοσίευμα. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

Αθήνα, 23.03.26 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Μαμουλάκης Χάρης 

 



ΠΗΓΗ: https://www.ekriti.gr/kriti/exoikonomo-2025-kindyneyoyn-na-hathoyn-

hrimata-ti-proteinei-o-syllogos-seismoplikton-elpida 

19.03.26 

«Εξοικονομώ 2025»: Κινδυνεύουν να χαθούν 
χρήματα - Τι προτείνει ο Σύλλογος 

Σεισμοπλήκτων «Ελπίδα» 
 

Τον κίνδυνο απώλειας χρημάτων από το πρόγραμμα «Εξοικονομώ 2025» λόγω 

σοβαρών προβλημάτων στην εφαρμογή του διαπιστώνει ο Σύλλογος Σεισμοπλήκτων 

«Ελπίδα», που ζητά τα δεσμευμένα χρήματα να οδηγηθούν για να διασφαλιστούν σε 

άλλο χρηματοδοτικό εργαλείο και συγκεκριμένα στο Κοινωνικό Κλιματικό Ταμείο. 

Ειδικότερα αυτό το οποίο διαπιστώνει ο Σύλλογος είναι ότι έχουν προκύψει σημαντικά 

προβλήματα στην εφαρμογή του προγράμματος αφού όπως τονίζουν τα μέλη του το 

χρονοδιάγραμμα δεν είναι ρεαλιστικό και δεν επιτρέπει την ολοκλήρωση των 

παρεμβάσεων. Σύμφωνα με το Σύλλογο, ανακοίνωση των οριστικών 

αποτελεσμάτων πραγματοποιήθηκε με καθυστέρηση περίπου οκτώ μηνών, με 

αποτέλεσμα οι δικαιούχοι να έχουν στη διάθεσή τους μόλις 3–4 μήνες έως την 

καταληκτική ημερομηνία που είναι στις 31-05-2026. 

Την ίδια στιγμή, αυτό το οποίο διαπιστώνεται είναι ότι για να προχωρήσει η προμήθεια 

σε βασικά υλικά για την εφαρμογή του προγράμματος όπως είναι τα κουφώματα οι 

χρόνοι παράδοσης είναι καταγράφουν καθυστέρηση μέχρι και 3 μήνες, ενώ 

παράλληλα παρατηρούνται καθυστερήσεις και σε συνεργεία και τεχνικούς, γεγονός 

που καθιστά πρακτικά αδύνατη την έγκαιρη υλοποίηση των έργων. 

Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι δημιουργείται σοβαρός κίνδυνος απώλειας πόρων του 

Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, γεγονός που θα δημιουργήσει τεράστια 

προβλήματα σε σχέση με την απορρόφηση και την αποτελεσματική αξιοποίηση των 

διαθέσιμων χρηματοδοτήσεων. 

Στο πλαίσιο αυτό ο Σύλλογος Σεισμοπλήκτων αξιολογεί ότι θα πρέπει να βρεθεί ένας 

τρόπος να μη χαθούν τα χρήματα των δικαιούχων και προτείνει τη μεταφορά των 

κονδυλίων που έχουν δεσμευτεί για τα ενταγμένα έργα του «Εξοικονομώ 2025» να 

μεταφερθούν στο Κοινωνικό Κλιματικό Ταμείο, ώστε να μη χαθούν. 

Σύμφωνα με τον πρόεδρο του Συλλόγου Ελπίδα Κώστα Γκαντάτσιο, η διαχείριση αυτή, 

είναι ένας ευέλικτος τρόπος να μην απειληθεί η εκτέλεση των έργων που είναι τόσο 

σημαντικά ειδικά στην περιοχή του σεισμόπληκτου Δήμου Μινώα, που μπορεί να 

διασφαλιστεί μέσα από τη μεταφορά των χρημάτων σε ένα άλλο χρηματοδοτικό 

εργαλείο, ώστε να αποφευχθεί η απένταξη των δικαιούχων.  
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